



Бюджет на 2019 год сформирован со значительным профицитом – почти 2 трлн рублей. Эти средства позволят обеспечить устойчивое развитие страны и реализовать задачи, которые определил в послании Федеральному Собранию и майском указе Президент России Владимир Владимирович Путин.

Вячеслав ВОЛОДИН, председатель Госдумы РФ, – вчера, комментируя принятие бюджета России на 2019-2021 годы

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 22 ноября 2018 года

№ 215 (8515). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Сергей Прокопьев



Космонавт из Екатеринбурга отметил 20-летие Международной космической станции на орбите.

Алексей Федорченко



Режиссёр фильма «Война Анны» претендует на победу в номинации «Лучший игровой фильм» на премии «Золотой орёл».

Никита Лобинцев



Пловец из Новоуральска отметил своё 30-летие и нацелился на четвёртую в карьере Олимпиаду.

Судьба местных телеканалов

Переход на «цифру» может ударить по региональному и городскому телевидению



Со следующего года Россия полностью переходит на цифровое вещание. Полгода даны россиянам на то, чтобы подготовить свои приёмники. Больше всего переход на цифру ударит по региональным и городским телекомпаниям, которые работают на своих передатчиках – для них в цифровом вещании в двух мультиплексах по десять федеральных каналов не оказалось места

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Ижевск (I)	Беларусь (I)
Красноярск (II)	Германия (I, V)
Минеральные Воды (I)	Канада (I, V)
Москва (I, II, VI)	Китай (I, II)
Новосибирск (II)	Корея, Республика (I)
Омск (I, II)	Объединённые Арабские Эмираты (I)
Пермь (II)	США (V, VI)
Самара (I)	Турция (VI)
Сочи (I, II)	Франция (I, II)
Челябинск (I)	Япония (V, VI)
а также	
Республика Карелия (I)	

Зачем Владимир Мединский приезжал в Екатеринбург

Наталья ШАДРИНА

Министр культуры РФ Владимир Мединский 20 ноября посетил Екатеринбург с рабочим визитом. Поездка не была плановой, поэтому возник резонный вопрос, чем вызвано желание министра культуры России приехать в столицу Урала. В рамках визита глава ведомства провёл встречу с первым заместителем губернатора Свердловской области Алексеем Орловым, а также обсудил с представителями сферы культуры реализацию в регионе крупных проектов.

Встреча прошла как раз в учреждении федерального подчинения – театре Урал Опера Балет. Владимир Ростиславович оценил, как проходит первый этап капитального ремонта здания театра. Напомним, второй этап запланирован на 2019 год, поэтому речь с директором театра Андреем Шишкиным зашла и о творческих планах, а именно о возможности увеличения государственного задания. Звучит крайне официально, а на деле у театра появится возможность радовать зрителя ещё большим числом ярких постановок.

Но если с оперным театром всё более-менее ясно, то вот на Свердловской филармонии и строительстве её нового зала остановились подробнее. Директор филармонии Александр Колотурский презентовал перед министром нашумевший проект зала от всемирно известного бюро Захи Хадид. Владимир Мединский был впечатлён и обещал проект всесторонне поддержать. Безусловно, на встрече с министром обсуждался и вопрос о строительстве центра «Эрмитаж-Урал», эта тема была одной из главных в повестке.

– У Владимира Мединского появилось желание встретиться на прошлой неделе, поэтому встречу нельзя назвать строго запланированной по графику, – рассказал «Областзет» директор Екатеринбургского музея ИЗО Никита Кортыгин. – Это был промежуточный отчётный разговор. До этого министр культуры инспектировал центр «Эрмитаж-Сибирь» в Омске, строительство которого подходит к завершению. Соответственно, у него появилось желание узнать, как дела у нас.

– О чём конкретно шла речь?
– Мы рассказали о ходе строительства фондохранилища, а также о текущей ситуации

с организацией конкурса на строительство центра «Эрмитаж-Урал», эта тема была одной из главных в повестке. – Знаем, что пока не получится найти подрядчика для строительства. Говорили о каких-то путях решения? – Мы ещё раз в эту проблему погрузились, но честно говоря, решения, которое всё перевернёт, пока нет. Да никакого решения, кроме как организации конкурса, чтобы найти подрядчика, просто не существует. Поэтому нам остаётся только ждать, когда кто-то заявит, и вести переговоры. Это сложный объект, не всем это интересно, не всем удобно, там действительно непростые условия строительства. Но такой объект для подрядчика будет визитной карточкой в дальнейшем.



Владимир Мединский @medinskij_vr - 23 ч. Обсудили с руководством филармонии, области и города грандиозный проект создания нового концертного комплекса в центре Екатеринбурга. Очень интересно!

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ДЕНЬГИ ВМЕСТО ЗЕМЛИ ВЫБРАЛИ ПОЧТИ 2,5 ТЫСЯЧИ СВЕРДЛОВСКИХ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

На Среднем Урале почти 2,5 тысячи многодетных семей согласились на предоставление социальной выплаты вместо земельного участка. Размер выплаты в 200 тысяч рублей установлен постановлением правительства Свердловской области. Как сообщили в МУГИСО, с 1 августа 2018 года в министерство поступило более 2440 заявлений от многодетных семей на предоставление социальных выплат. Фондом жилищного строительства региона уже произведены перечисления 1111 многодетным семьям.

БОЛЕЕ 134 ТЫСЯЧ СВЕРДЛОВЧАН НЕ СМОГУТ ВЫЕХАТЬ ЗА ПРЕДЕЛЫ СТРАНЫ ИЗ-ЗА ДОГОВОРОВ

На Среднем Урале 134,4 тысячи человек ограничены в праве выезда за пределы страны из-за различных судебных задолженностей. В преддверии новогодних праздников свердловчан просят узнать о своих долгах и заблаговременно погасить их. В том числе свыше 16 тысяч alimentщиков не смогут выехать на отдых или в командировку за пределы страны, не погасив долги, сумма которых составляет порядка 4,5 млрд рублей.

«ИЖАВИА» НАЧНЁТ ВЫПОЛНЯТЬ РЕГУЛЯРНЫЕ РЕЙСЫ ИЗ КОЛЬЦОВО В ПЯТЬ РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ

С 30 ноября авиакомпания «Ижавиа» начинает выполнение регулярных пассажирских рейсов из международного аэропорта Кольцово по пяти маршрутам. Для перелётов будут использоваться самолёты Як-42 вместимостью 104/120 человек. Рейсы Екатеринбург – Ижевск – Минеральные Воды и Екатеринбург – Самара – Сочи будут совершаться каждые шесть дней, Екатеринбург – Челябинск – каждые три дня. Улететь из уральской столицы в Ижевск и Минводы можно будет в 22:40, в Самару и Сочи в 04:25, а в Челябинск в 20:15 и в 23:40 (время полёта составит всего 30 минут).

С ЮБИЛЕЕМ!

Прочитав во вчерашнем номере «Областной газеты» материал о старейшей жительнице Урала Александре Акуловой, отметившей 108-летие, в редакцию позвонили читатели и рассказали ещё об одном рекордсмене. Вековой юбилей вчера отметила старейшая на Среднем Урале участница Великой Отечественной войны Анна Зыкина. На фронт Анну Егоровну призвали в 1942 году из Свердловска. Всю войну она прослужила связисткой сначала на Карельском фронте, а потом на Втором Белорусском. Несмотря на ранения и контузии, боевой путь она завершила в Германии. Со столетием Анну Зыкину поздравил Президент России Владимир Путин. «Вы с честью



пошли через тяжелейшие испытания Великой Отечественной войны, своим трудом создавали богатство и мощь страны. И через годы несёте любовь к Родине, веру в правое дело. Подвиг Вашего поколения –

Уже завтра Россия может взять последнюю непокорённую вершину

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Наша страна принимала у себя почти все события мирового масштаба – Олимпиады (и зимнюю, и летнюю), чемпионат мира по футболу, «Евровидение»... Единственное, чего у нас никогда не произошло – это всемирная выставка. Но уже в пятницу может пасть и эта «вершина».

Завтрашняя попытка запустить ЭКСПО – далеко не первая для нашего государства. Первый раз мы задумались о проведении ЭКСПО в начале 60-х годов прошлого века. Выставку в 1967 году советское руководство хотело провести в Москве, в районе Тёплого Стана. Но после анализа финансовых возможностей от идеи решено было отказаться. Вторая (и первая реальная) попытка нашей страны стать хозяйкой ЭКСПО была предпринята в 2001 году. На выставку-2010 претендовала, как и в первом случае, Москва. У неё было четыре соперника. При голосовании российская столица дошла до третьего раунда («полуфинала»), где набрала 12 голосов, существенно уступив южнокорейскому Йосу (32) и китайскому Шанхаю (44), который в итоге и стал победителем. Второй раз наша страна выдвинула своего кандидата в 2013 году. За право стать хозяйкой ЭКСПО-2020 впервые боролись не главный город страны, а Екатеринбург. Он высту-

пил лучше Москвы – дошёл до финала, но там уступил Дубаю. В мае прошлого года Россия в третий раз заявила о своём желании принять ЭКСПО – на сей раз в 2025 году. Городом-кандидатом опять стал Екатеринбург. Кроме него, на конкурс заявлялись ещё три города, но один из них – французский Париж (кстати, рекордсмен по числу проведённых всемирных выставок – он принимал их 6 раз) – в январе 2018 года отозвал свою заявку. Таким образом, завтра Международное бюро выставок будет выбирать из трёх кандидатов. Больше информации – на нашем сайте www.oblgazeta.ru в проекте «66 фактов о всемирных выставках».

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-14 Ю, 2-4 м/с	-14 Ю, 2-3 м/с	-12 Ю, 3-4 м/с	-12 С-З, 4-5 м/с	-13 С, 3-4 м/с	-25 3, 1-3 м/с

Полёт нормальный!

Кольцово не получил международный хаб «Аэрофлота». Но ЭКСПО-2025 может развернуть всё на 180 градусов

Михаил ЛЕЖНИН

В преддверии голосования за город, который примет ЭКСПО-2025, «Аэрофлот» сделал выбор по строительству международного авиахаба. Для Екатеринбурга, который во время выставки рассчитывает принять от 160-200 тысяч пассажиров ежедневно, международный хаб мог бы оказаться большим подспорьем. Екатеринбург «Аэрофлот» предпочёл Красноярск – с расчётом на то, что город станет центром притяжения транзитных пассажиров из Юго-Восточной Азии, летящих в Европу.



Екатеринбургский аэропорт Кольцово на данный момент является базовым для местного перевозчика – компании «Уральские авиалинии»

ние авиакомпании: скорее всего, в списке появятся маршруты из Красноярска до крупных азиатских городов и европейских столиц.

Как заявила замгендиректора красноярского аэропорта Анна Варшавская, руководство воздушной гавани ожидает открытия от шести до десяти новых направлений – точная цифра будет известна к 2020 году, когда международная программа «Аэрофлота» выйдет на полную мощность.

Как пояснил замдиректора Института экономики УрО РАН по научной работе, доктор технических наук Михаил Петров, Екатеринбург, претендовавший на строительство международного хаба, конечно, потерял в плане вливания финансовых средств, но в целом для области и, в частности, для Кольцово, это существующих позиций не изменило.

– Красноярский аэропорт Емельяново в силу объективных причин является более подходящим для строительства международного хаба и полностью устраивает «Аэрофлот», а Кольцово предстоит наращивать и развивать транзит с регионами, что имеет намного более важное стратегическое и экономическое значение. Нам гораздо важнее развивать межрегиональные рейсы, с которыми проблема остаётся весьма острой. Раньше из Екатеринбурга можно было добраться прямым рейсом до Перми, Омска и других региональных центров. Сейчас же подобные перелёты осуществляются исключительно с пересадкой в Москве, что увеличивает стоимость билета в разы. Поэтому считаем, что региональная транзитная площадка «Аэрофлота» будет способствовать развитию таких перелётов и снизит стоимость билетов, – подчеркнул он.

ИСТОРИЯ ВОПРОСА. В конце октября гендиректор ПАО «Аэрофлот – Российские авиалинии» Виталий Савельев на встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным сообщил ему, что компания рассматривает Екатеринбург как точку размещения международного пересадочного узла. Позже выяснилось, что согласно новой стратегии развития «Аэрофлота» планируют построить в России международный хаб в Красноярске и три региональных базы – в Сочи, Екатеринбурге и Новосибирске. Дополнительные базы должны помочь нарастить международный транзитный пассажиропоток авиаперевозчика с 5 млн пассажиров в 2017 году до 10–15 млн в 2023 году, а также почти втрое увеличить региональные перевозки – с 7 млн пассажиров в 2017 году до 19 млн в 2023 году.

По объективным параметрам Кольцово, где недавно прошла реконструкция, имел серьёзные шансы на размещение международного хаба в силу удачного географического располо-

жения, сложившейся здесь конкуренции авиаперевозчиков и рентабельности перелётов. Вместе с тем численность населения Свердловской области составляет 4,32 млн человек, в Красноярском крае всего 2,87 млн. Ежегодный пассажиропоток в Кольцово – 5,4 млн человек, тогда в Красноярском аэропорту авиарейсами пользуется всего 2,3 миллиона человек. Уступает Емельяново и по количеству транзитных пассажиров. Через Красноярск с пересадкой летит всего 38 тысяч пассажиров, в Екатеринбурге ежегодные трансферные рейсы составляют более 360 тысяч пассажиров. Стоит отметить и тот факт, что в Емельяново всего одна взлётно-посадочная полоса – против двух имеющихся у Кольцово. Ко всему прочему, уральский аэропорт, который ежегодно принимает десятки тысяч гостей ИННОПРОМА, во время чемпионата мира ещё раз показал, что

хорошо справляется с большими нагрузками.

ПОЧЕМУ КРАСНОЯРСК? Чтобы выяснить, с чем связан выбор крупнейшего авиаперевозчика России, «Облгазета» направила официальный запрос в компанию «Аэрофлот», но там отказались комментировать ситуацию. Ранее на встрече с Президентом России гендиректор авиакомпании Виталий Савельев объяснил вариант с размещением международного хаба в Красноярске тем, что город может стать центром притяжения транзитных пассажиров из Юго-Восточной Азии, которые летят в Европу.

По словам Виталия Савельева, поток таких туристов достигает 520 млн человек в год, и добираться в Европу через Россию, именно в Красноярске будет удобнее осуществлять пересадку – в связи с небольшой его удалённостью от крупных азиатских центров. Соответствующим образом должно измениться и расписа-

Михаил Петров не исключает, что «Аэрофлот» выбрал Красноярск в силу отсутствия серьёзной конкуренции в Восточной Сибири среди авиаперевозчиков.

– В Екатеринбурге уже имеется международный хаб «Уральских авиалиний», и он справляется со своими задачами по перевозке пассажиров из Юго-Восточной Азии в Европу. Строительство аналогичного хаба «Аэрофлота» не сильно бы изменило ситуацию в пользу последнего, а о какой-то конкуренции и неудобствах, доставляемых частным компаниям, и говорить не стоит, – отметил эксперт – Географический Красноярск ближе к Китаю и другим странам Азии, что для транзита весьма важный фактор. Справится ли с таким пассажиропотоком Емельяново? Судить не берусь.

ПОТЕРЯЛИ ИЛИ СОХРАНИЛИ? Екатеринбург давно развивает авиасообщение с азиатскими городами. Город используют как стыковочный пункт китайские туристы: «Уральские авиалинии» летают через Кольцово из трёх китайских городов в Прагу, Рим и Париж. Как изменится пассажиропоток по этому направлению после того, как в Красноярске появится хаб, пока неизвестно.

Однако ранее в СМИ ряд «экспертов, близких к ситуации» заявили, что любое появление хаба такого крупного перевозчика – это большой удар по частным авиакомпаниям. Появление дополнительной базы «Аэрофлота» нанесёт удар «Уральским авиалиниям». Им придётся пересматривать программу полётов и цены на авиабилеты. «Уральские авиалинии» и S7 – сильные игроки, но по запасу прочности, узнаваемости бренда «Аэрофлот» намного

сильнее, такое решение национального перевозчика, несомненно, ударит по этим частным авиакомпаниям. Для развития региональных перевозок, а не просто перетягивания пассажиров «Аэрофлоту» логичнее было бы создавать хабы в крупных аэропортах, где нет базовых перевозчиков, например в Самаре или Минеральных Водах.

«Облгазета» обратилась в «Уральские авиалинии» и УК «Аэропорты Регионов» в состав холдинга входит аэропорт Кольцово с просьбой разъяснить ситуацию, но обе структуры от комментариев отказались. Однако генеральный директор авиакомпании Сергей Скуратов сообщил, что планы «Аэрофлота» не должны повлиять на работу «Уральских авиалиний». Схожего мнения придерживается генеральный директор УК «Аэропорты Регионов» Евгений Чудновский.

Прокомментировать планы «Аэрофлота» открыть международный авиационный хаб в Красноярске, а не в Кольцово, как об этом ранее сообщила СМИ, и пояснить, что это означает для нашего региона, мы попросили министра транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области Василья Старкова.

– Это тема не наша, а федерального агентства воздушного транспорта «Росавиация», – ответил он. – Что же касается нашего региона, то в настоящее время из аэропорта Кольцово можно летать без проблем по самым разным международным маршрутам, и в этом плане, я уверен, для пассажиров ситуация не ухудшится и в будущем. Говорить же о выстраивании какой-то новой сети аэропортов или об изменении статуса действующих аэропортов сейчас рано.



Госдума РФ приняла бюджет России на 2019–2021 годы

Государственная дума РФ приняла закон о федеральном бюджете на 2019–2021 годы в окончательном, третьем чтении. Согласно принятым поправкам, профицит бюджета увеличен с 0,5 процента до 2,1 процента.

В 2019 году доходы бюджета составят 19,969 трлн рублей. Расходы бюджета в 2019 году будут на уровне 18,037 трлн рублей.

– Бюджет сформирован со значительным профицитом – почти 2 трлн рублей. Эти средства позволят обеспечить устойчивое развитие страны и реализовать задачи, которые определены в послании Федеральному Собранию и майском указе Президент России Владимир Владимирович Путин, – сказал председатель Госдумы РФ Вячеслав Володин.

Валентин ТЕТЕРИН



ФОТОФАКТ

Министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторони (на снимке справа) посетил территорию технопарка на Ново-Свердловской ТЭЦ, в двух цехах которого располагается производство компании «Рейнгольд» – уральского разработчика теплообменного оборудования для таких гигантов энергетической, металлургической и нефтяной промышленности, как Роснефть и Газпром, Лукойл и УГМК. Гендиректор компании Павел Блохин (на снимке слева) рассказал, что его сравнительно молодое предприятие ранее занималось поставками импортного теплообменного оборудования из Франции, но теперь реализует собственный проект по производству компактного теплообменного оборудования, которое в несколько раз меньше и на 70 процентов эффективнее импортных аналогов. Сергей Пересторони отметил, что руководители «Рейнгольда» – выпускники Уральского федерального университета, которые наглядно демонстрируют на практике стремление к развитию существующих технологий, а со стороны регионального минпрома ещё на стадии проекта им была оказана поддержка в виде субсидий. По словам министра, область продолжит поддерживать перспективные производственные компании, для чего в бюджете на 2019 год заложен 1 млрд рублей

Исполнительную и законодательную власть в сёлах разделят

Анна ПОЗДНЯКОВА

Депутаты свердловского Заксобрания подготовили законопроект, согласно которому глава сельского поселения не сможет одновременно занимать две должности: быть мэром и председателем сельской думы. Сейчас у нас в регионе два поста совмещают главы Унже-Павинского сельского поселения и Баженовского сельского поселения.

Как сообщила председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, 30 октября 2018 года Госдума России внесла изменения в федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Принятые поправки устанавлива-

ограничение на совмещение должностей главы сельского поселения и председателя представительного органа.

– В целях приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным, мы вносим изменения в областной закон «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований». Принятый законопроект не означает объявления новых выборов в 2019 году, – приводит пресс-служба Заксобрания слова Людмилы Бабушкиной.

Сейчас в состав Свердловской области входят 16 сельских и 5 городских поселений. В муниципалитетах не всегда легко собрать депутатов из-за удалённости деревень и сёл от районного центра. Поэтому глава, который является и председателем

сельской думы, во время рабочих поездок оставался в тесном контакте с народными избранниками.

Алексей Белоусов, глава Унже-Павинского СП Таборинского муниципального района, был избран в сентябре 2015 года сроком на пять лет. По истечении этого времени, в 2020 году, пройдёт разделение должностей представительного и исполнительного органов власти.

– Я согласен с данной инициативой, когда время придёт, будем искать председателя думы. Что касается сегодняшней практики (совмещения одним человеком двух должностей), то такая ситуация сложилась, возможно, из-за того, что в небольших поселениях не всегда хватает специалистов. Все понимают, что это большая ответственность, – поделился мнением

с «Облгазетой» Алексей Белоусов.

Второе сельское поселение, которого коснутся изменения – Баженовское (Байкаловского муниципального района). После принятия регионального закона местной думе будет необходимо внести изменения в устав. Главы и председатели думы выберут в 2022 году.

– Два года назад мы должны были внести изменения в устав, но не успели вовремя провести общественные слушания и подготовить документы – сейчас нам предстоит заняться этим вопросом. Я отношусь с пониманием к новому законопроекту и сказал бы спасибо, если бы мне пришлось разделить с кем-то полностью, – добавил Леонид Глухих, глава Баженовского сельского поселения.

Филиал «Свердловэнерго» завершает год с уверенными показателями

Наталья БАЛДОВА

Руководитель филиала «Свердловэнерго» и «ЕЭСК» Андрей Мельников провёл расширенную встречу с директорами производственных отделений свердловского подразделения ОАО «МРСК Урала». В рамках совещания руководители обсудили приоритетные задачи и направления развития филиала «Свердловэнерго», наметили план работы на предстоящий период, а также обсудили промежуточные итоги работы подразделений за 9 месяцев.

Как отметил Андрей Мельников, в 2018 году энергетики подразделения направили на эксплуатацию и ремонт электросетевого комплекса более 1,3 млрд рублей, на реализацию инвестиционной программы – более 2,7 млрд рублей. В рамках инвестиционной программы специалисты филиала «МРСК Урала» – «Свердловэнерго» более 460 млн рублей направят на модернизацию электросетевого комплекса класса напряжения 10-0,4 кВ, от которого запитаны социальные объекты и домашние жилые Свердловской области. На эти средства энергетики компании реализуют как целевые программы по обновлению оборудования, так и работы по реконструкции, реализуемые компанией при присоединении новых потребителей и развитию распределительной сети низкого класса напряжения.

Что касается планов по технологическому присоединению, то совместно с министерством энергетики и ЖКХ Свердловской области энергетики провели в текущем году большую работу над дальнейшим сокращением сроков по технологическому присоединению в рамках реализации целевой модели. В настоящий момент средний срок присоединения предприятий малого и среднего бизнеса к сетям «МРСК Урала» в регионе составляет 56 дней. Сроки подключения льготной категории потребителей, к которым относятся физические лица, находящиеся в нормативах, установленных федеральным законодательством. Всего за 9 месяцев текущего года в филиал «Свердловэнерго» поступило более 9,1 тысячи заявок на технологическое присоединение, из которых 89 процентов относятся к категории льготных.

Главный инженер филиала «Свердловэнерго» Владимир Вяткин обозначил приоритеты работы техническому блоку



Андрей Мельников, заместитель генерального директора – директор филиала ОАО «МРСК Урала» – «Свердловэнерго»

производственных отделений. Речь идёт о повышении эффективности системы охраны труда, расследовании причин технологических нарушений и надёжности электроснабжения потребителей региона. В частности, он отметил, что одна из основных задач энергетиков филиала «Свердловэнерго» на сегодня – обеспечение бесперебойного электроснабжения региона в зимний период. Также он подчеркнул, что достаточно серьёзное опасение вызывает работа оборудования, которое находится в ведении крупных частных территориальных сетевых организаций. За 9 месяцев 2018 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в филиале «Свердловэнерго» количество технологических нарушений снизилось на 2,3 процента. Средняя длительность перебоев электроснабжения

потребителей по филиалу составила 2,77 часа, что в 1,5 раза ниже показателей 9 месяцев 2017 года. Этот показатель в филиале удерживать под контролем. Как отметил Владимир Вяткин, на это влияет целый ряд факторов: особое внимание проблемным участкам линий электропередачи, более чёткое планирование программ технической эксплуатации и ремонта, тщательная диагностика оборудования.

Заместитель директора по развитию и реализации услуг филиала Иван Кошкаров дал оценку проведённой работе по подходу функций гарантирующего поставщика в Нижнем Тагиле, Невьянске и Новоуральске. Он подчеркнул, что сегодня бытовые подразделения работают штатно, а собираемость средств составляет выше плановых величин. В отличие от Челябинской области, где «МРСК Урала» также осуществляет подхват бытовых функций, на Среднем Урале данный процесс прошёл в более конструктивном русле. На сегодня для потребителей этих территорий на сайте «МРСК Урала» уже налажен сервис приёма онлайн платежей за электроэнергию. Что касается взыскания дебиторской задолженности после ухода с рынка лишившихся статуса ГПС бытовых компаний – «Роскомунэнерго» и «Новоуральская бытовая компания», то в отношении этих дебиторов компания инициировала процедуру их банкротства.

Ещё одна актуальная на сегодня задача, которую очертили участники встречи, – это дальнейшая работа по снижению потерь электроэнергии на территории Среднего Урала. Было отмечено, что мероприятия по

выявлению и пресечению фактов неучтённого электропотребления в сетевом комплексе необходимо продолжить. Для того чтобы повысить эффективность работы компании, в данном направлении сегодня в филиале «Свердловэнерго» реализуются энергосервисные контракты.

На Среднем Урале специалисты «МРСК Урала» в 2018–2019 году установят более 28,5 тысяч современных систем учёта в 106 населённых пунктах. Это позволит энергетикам повысить качество и надёжность электроснабжения, поскольку новый прибор не подвержен несанкционированному подключению, избавит потребителя от обязанности самостоятельно снимать определения объёма оказанных услуг. Общая сумма затрат на эти цели уже в 2018 году превысит 900 миллионов рублей.

Руководитель блока реализации услуг также обозначил приоритеты работы с клиентами компании. Так, Иван Кошкаров поставил задачу о необходимости оперативного реагирования на обращения потребителей и безусловное исполнение мероприятий по устранению причин жалоб.

«Сегодня в филиале «Свердловэнерго» помимо ключевых задач по обеспечению надёжного и бесперебойного электроснабжения потребителей на повестке дня стоят такие вопросы, как повышение уровня производственной культуры в наших подразделениях, усиление системы охраны труда, улучшение бытовых условий работы персонала. Также мы приступили к разработке целевых программ по повышению качества электроснабжения жителей Свердловской области. В ближайшее время мы уделим более пристальное внимание распределительным сетям города Екатеринбурга, где идёт интенсивное развитие территорий, продолжим работу над пресечением хищений электроэнергии, которые оказывают прямое влияние на качество обеспечения жителей Свердловской области.

Ещё одно направление нашей работы будет касаться внедрения инновационных технологий для повышения эффективности работы электросетевой инфраструктуры. Одним из приоритетов станет более плотная работа с муниципалитетами региона, направленная на решение вопросов по развитию территорий и синхронизации планов», – резюмирует топ-менеджер филиала «Свердловэнерго» и «ЕЭСК» Андрей Мельников.



Ремонтные работы в электросетевом комплексе филиала «Свердловэнерго»

Итоги конкурса «Строительный триумф» подведут 5 декабря

Леонид ПОЗДЕЕВ

Завершился приём заявок на участие в IV региональном конкурсе достижений и инноваций в сфере недвижимости «Строительный Триумф 2018». От строителей Екатеринбурга и Свердловской области поступило 36 заявок, претендующих на победу в номинациях «Лучший жилой комплекс» класса «эконом» и класса «комфорт», «Лучший объект коммерческой недвижимости», «Лучший социальный объект» и «Лучший промышленный объект».

– За прошедшие три года в конкурсе приняли участие более 100 компаний. Треть из них – девелоперы, коллективы, которые уже не в первый раз выходят на конкурс с новыми объектами, – коммен-

тирует председатель жюри и один из учредителей конкурса Сергей Лекомцев. – Они строят свои объекты, желая видеть их лучшими в городе.

Кстати, номинация «Лучший промышленный объект» в этом году введена впервые. Полномочный представитель НП «Российская гильдия управляющих и девелоперов» в Екатеринбурге и Свердловской области Андрей Бриль пояснил, что хотя у нас возводятся много промышленных объектов, этому сегменту недвижимости раньше у нас уделялось не заслуженно мало внимания. По его словам, такие объекты сильно отличаются от жилых, коммерческой недвижимости, складов, офисных центров, для которых давно определены параметры оценки, но теперь для новой номинации сформирован определённый набор критериев.

Среди претендентов на победу в номинации «Лучший промышленный объект» такие важные для нашего региона новостройки, как вторая очередь производственного корпуса цеха электролиза меди в Верхней Пышме, комплекс доменной печи № 7 в Нижнем Тагиле, второй пусковой комплекс ТЭЦ «Академическая». Все они, безусловно, заслуживают высшей награды.

Нелёгкий выбор предстоит сделать жюри и в номинации «Лучший социальный объект». Среди заявителей: Музей автомобильной техники УГМК «XX век АВТО» в Верхней Пышме, «Выставочный павильон «Музей истории России» в Екатеринбурге, детская поликлиника Верхнепышминской ЦГБ им. П.Д. Бородина, стадион «Екатеринбург Арена» в областном центре.

По итогам конкурса профессиональное жюри традиционно вручит также специальные призы «За лучший объект благоустройства городской среды», «Лучшему предприятию стройиндустрии» и приз «Признание».

Церемония награждения победителей IV регионального строительного конкурса достижений и инноваций в сфере недвижимости «Строительный Триумф 2018» пройдёт 5 декабря в рамках 100+ Forum Russia, в котором примет участие министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Владимир Якушев и члены областного кабинета. Претендующие на призы будут выложены тут: <http://s-triumf.ru/nominations>

«Областная газета» также выберет свой объект и наградит победителя специальным призом.

ПОНЕДЕЛЬНИК (26 ноября)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 26 ноября. День начнется (6+)

18:45 Все на Матч!
19:15 Новости. Екатеринбург (16+)
19:30 Новости. Екатеринбург (16+)
19:35 Прогноз погоды

19:00 Главные новости Екатеринбург (16+)
19:05 Мелодрама «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ!» (16+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 2 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 26 ноября. День начнется (6+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Сонька - золотые руки», 2 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 26 ноября. День начнется (6+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Сонька - золотые руки», 2 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 26 ноября. День начнется (6+)

СРЕДА (28 ноября)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 28 ноября. День начнется (6+)

18:45 Все на Матч!
19:15 Новости. Екатеринбург (16+)
19:30 Новости. Екатеринбург (16+)

19:00 Главные новости Екатеринбург (16+)
19:05 Мелодрама «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ!» (16+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 2 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 28 ноября. День начнется (6+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 2 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 28 ноября. День начнется (6+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 2 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 28 ноября. День начнется (6+)

ВТОРНИК (27 ноября)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 27 ноября. День начнется (6+)

18:45 Все на Матч!
19:15 Новости. Екатеринбург (16+)
19:30 Новости. Екатеринбург (16+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 1 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 27 ноября. День начнется (6+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 1 серия (16+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 1 серия (16+)

ЧЕТВЕРГ (29 ноября)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 29 ноября. День начнется (6+)

18:45 Игра в бисер. «Сервантес. «Дон Кихот» (Россия)» - Ранди (Австрия), Прямая трансляция

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 1 серия (16+)

05:00 Доброе утро
09:00 Новости
09:15 Сегодня 29 ноября. День начнется (6+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 1 серия (16+)

06:00 События. Итоги недели (16+)
06:55 Погода на «ОТВ» (6+)

05:00 Т/с «Агент особого назначения». «Назад в будущее», 1 серия (16+)

Что будет с местными телеканалами?

Федеральные телекомпании во всей стране переходят на цифру, а региональным там места не нашлось

Станислав БОГОМОЛОВ

Сроки перехода на цифру 20 каналов России меняются уже в третий раз. Планировали отключить аналоговое телевидение с 1 января 2019 года. Правительство перестало его субсидировать. Но решили дать возможность россиянам посмотреть последние передачи и подвинули сроки отключения аналога. Затем появилась новая дата - 15 января. И вот третий перенос: принимается решение отложить отключение на полгода и провести его в три этапа.

Где застряла 22-я кнопка?

Технически цифровое телевидение будет вещать в полную силу уже с конца этого года. Но одновременно перейти на него всем просто нереально. И власти понимают социальное значение доступности телевидения для населения, это ведь часть нашей жизни. В городах проблем с переходом на цифру наверняка не будет, там есть кабельное телевидение, Интернет. А вот как быть с глубинкой? Там ещё многие смотрят телепередачи по старым телевизорам. Нужно купить приставку, антенну, и чтобы перейти на цифру, надо хоть что-то понимать в этом деле.

Но в гораздо более сложной ситуации оказываются региональные, городские и муниципальные телекомпании, которые работают на своих передатчиках - для них в цифровом вещании в двух мультиплексах по десять федеральных каналов не нашлось места. У нас в области только у филиала ВТРК Урал есть возможность местной врезки в цифровое вещание на каналы «Россия 1» и «Россия 24». А ведь людям интересны не только федеральные новости,

программы и фильмы, хотелось бы знать, чем живут область, город, соседи. Как восполнить этот пробел для них и упущенные возможности для местного телевидения? Размытая аудитория вряд ли привлечёт рекламодателя, а это чаще всего единственное средство существования небольших телекомпаний.

Ранее предполагалось, что будет и третий мультиплекс, где найдётся место в цифре и для регионального телевидения, но дальше обсуждений пока дело не идёт. Говорят, процесс тормозят счастливицы, попавшие в «двадцатку», им не нужны конкуренты на рекламном поле. Пока суд да дело, Минкомсвязи РФ рекомендует местному телевидению уходить на другие платформы вещания. Прежде всего это кабельное вещание. Был даже принят закон о 21-й кнопке для 72 каналов, которые освободили от платы за кабельное распространение. Согласно ему, в каждом субъекте будет выбран один обязательный общедоступный канал, за которым будет закреплена 21-я позиция на телевизионном пульте. Он будет выбран в учреждённом правительством порядке.

Но на остальные каналы, как пишет в журнале «Журналист» генеральный директор Национальной ассоциации телерадиовещателей Александр Широких, кабельщики взвалили недополученные от 21-х кнопок платежи. Нужна 22-я кнопка для городских каналов, иначе они не вытянут. А для 40 процентов территорий кабель вообще недоступен, остаются эфир или спутник. С эфиром всё ясно, а спутник - удовольствие не из дешёвых. На упомянутом выше заседании правительства обсуждался вопрос помощи малоимущим в приобретении приставки и даже спутниковых тарелок. Даже сумма звучала - 4,5 тысячи рублей. В любом слу-



Местные телеканалы начали готовиться к отключению аналогового вещания

чае все вопросы, связанные с внедрением цифры, будут решать специальная правительственная комиссия и региональные власти.

Уходим в кабель и на другие платформы

А вот судьбу местного телевидения, похоже, никто не озачобен. Как же оно намерено выживать?

«Областное телевидение». Технический директор Ян Шеенин:

Тут вопрос скорее законодательства, нежели техники. Указами президента определён перечень общероссийских обязательных каналов, которые переходят на цифру. Региональных там нет, и многие местные компании готовы перейти на цифру, но не могут получить лицензию. Переоборудование аппаратуры - вопрос вполне решаемый, хотя и непростой - у нас в области 100 передатчиков. Так что уходим прежде всего в кабель, в Екатеринбурге, по нашим подсчётам, охват этого вещания - 82 процента.

«Четвёртый канал». Директор Элеонора Расулова:

Безусловно, нас это беспокоит. Но пока альтернативы нет. Пока выручает кабель, мы ведь транслируем в основном на Екатеринбург. Интернет? Наш сетевой партнёр - канал «Пятница», в их сетке у нас три с половиной часа вещания, никто столько передач через компьютер не смотрит не будет. Надеемся, что раз уж было три переноса сроков, скорее всего, будет и следующий, а там всё-таки решится вопрос с 22-й кнопкой.

«41-Домашний». Генеральный директор Владимир Злоказов, член экспертного совета Минкомсвязи РФ:

Проблему мог бы решить закон о 22-й кнопке, за него высказываются ОНФ, Торгово-промышленная палата, профильный комитет в Совете Федерации, а вот в Госдуме пока молчат. Для многоэтажных домов выход для приёма цифровых сигналов - коллективных антенн. Пакет услуг провайдера на Интернет и телевизионный сигнал, скажем, 650 рублей, а только на безлимитный Интернет - на 200 рублей меньше. Один раз потратиться и потом долго пользоваться. Для такого го-

рода, как, например, Каменск-Уральский - вполне приемлемый подход.

«АТН» - Канал-Губерния». Генеральный директор Виктор Шадрин:

Думаю, сейчас никто не сможет предсказать, как будет развиваться события. Надо посмотреть, как отреагирует рынок рекламы. Если дела пойдут плохо, надо будет рассмотреть принятие закона о 22-й кнопке. При таком массовом переходе на цифру право на неё должны получить и региональные каналы.

«Тагил-ТВ». Директор Владимир Путинцев:

А мы готовились к этому событию. Надеемся прежде всего на кабель. У нас там идёт круглосуточное вещание. Контент преимущественно свой, но покупаем и другой, связанный с Нижним Тагилом, область, Уралом. Аудитория существенно подросла. Охват кабельным телевидением у нас примерно 50-60 процентов. Кроме того, мы договорились с нашим сетевым партнёром СТС, что будем делать в их сетку тагильскую врезку новостей, которая и принимается только в Нижнем Тагиле. Идём и на другие платформы: ввели онлайн-трансляции в Интернете, в четырёх социальных сетях и увеличили за год эту аудиторию в шесть раз!

ВАЖНО!

Председатель Заксобрания Людмила Бабушкина заступилась за людей, которые не имеют средств для перехода на цифру. На Совете руководителей законодательных органов власти, которое провёл полпред Президента РФ в УрФО Николай Цуканов. Она сообщила, что в 2019 году в регионе без приёма бесплатных телевизионных каналов могут остаться тысячи семей, чей доход ниже прожиточного минимума. Поэтому Заксобранием принят закон, по которому предусмотрено 90 процентов компенсации затрат на приобретение и установку необходимого оборудования таким семьям и одиноко проживающим гражданам. Их смогут получить 43 607 семей.

«6 канал» (г. Талица). Директор Медиахолдинга Елена Инькова:

Мы активно пошли в Интернет, соцсети и увеличили эту аудиторию за год с пяти до десяти тысяч человек. Кроме того, сейчас ведём переговоры с Ростелекомом о сотрудничестве. Они готовы в пакет своих провайдерских услуг включить вещание нашего канала в квартиры без увеличения абонентской платы. Но самое главное - наши техники нашли очень простой способ, как на один телевизор принимать и цифру, и аналог! Консультируем людей и на съёмках, и тех, кто обращается в телекомпанию. Народ беспокоен: ну как жить без местных новостей? Мы даже видеонструкцию, как установить на телевизор нехитрое техническое устройство на переходный период, разместили на своём сайте.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Люди старше 70 лет получают компенсацию за капитальный ремонт

В редакцию «Областной газеты» обратилась многолетняя подписчица из Красноуральска Ирина Петровна Терентьева - ветеран труда и труженик тыла. Она столкнулась с проблемой оплаты капитального ремонта:

Мне 86 лет, и капитальный ремонт я не должна оплачивать. Прежде я жила в частном доме, а теперь перебралась в квартиру и увидела строчку капремонта в квитанции за коммуналку. Неужели льготы по оплате капремонта исчезли для людей преклонного возраста? Почему с меня требуют его оплачивать?

«Областная газета» часто поднимает вопрос льгот для пенсионеров в разных областях нашей жизни, и тема коммунальных услуг среди них возникает нередко. Действительно, люди преклонного возраста по закону имеют льготы по оплате капитального ремонта жилищ. Граждане старше 70 и младше 80 лет оплачивают лишь половину тарифа за капремонт. А те, кому уже исполнилось 80 лет, эту услугу не оплачивают совсем.

Эту льготу у людей преклонного возраста не отменяли, она по-прежнему продолжает действовать и будет действовать дальше, - ответила «Областной газете» сотрудник министерства социальной политики Свердловской области Анна Дуллова. - Однако правила таковы, что льготник должен сначала оплатить пришедшую ему квитанцию, а после этого он получит компенсацию. 50 процентов средств возвращают людям старше 70 лет, 100 процентов - тем, кому 80 и больше лет. Но надо знать, что право на льготу имеют собственники жилья, одиноко проживающие и неработающие. Либо если все члены семьи, с которыми они живут, тоже являются неработающими пенсионерами.

Специалист пояснил, что если у гражданина есть право на несколько вариантов социальной поддержки, то приплюсовать их друг к другу нельзя - надо выбрать то, что более выгодно. В любом случае за оформлением льготы надо обратиться в управление социальной политики по месту жительства. Также ему понадобится написать заявление о компенсации.

КСТАТИ. С 2019 года в Свердловской области льготы по оплате капитального ремонта многоквартирных домов смогут получать и неработающие инвалиды I и II групп. Точно так же компенсацию им будут выплачивать после того, как они оплатят квитанцию.

Для новой льготы в бюджете региона будет заложено около двух с половиной миллионов рублей в год.

Лариса ХАЙДАРШИНА



Дома, в которых живут льготники, ремонтируют по плану. Но люди старше 80 лет в это не вкладываются

Космонавт из Екатеринбурга Сергей Прокопьев отпраздновал 20-летний юбилей МКС на орбите

Станислав МИЩЕНКО

Международная космическая станция отпраздновала 20-летие. Юбилей космонавта из Екатеринбурга Сергея ПРОКОПЬЕВА, который сейчас находится на её борту, отметили в прямом эфире: поблагодарили пользователей социальных сетей и рассказали, как ему живётся на орбите. «Областная газета» публикует самые интересные выдержки из прямой трансляции.

Двадцать лет назад, когда создавалась МКС, вы знали, что будете космонавтом и сможете долететь до МКС?

Только мечтал об этом. Двадцать лет назад я был молодым лейтенантом и уехал служить в Оренбургскую область на границу с Казахстаном. Но всё равно во мне жила мысль о космосе: мечта эта потом всё-таки воплотилась в жизнь. За эти двадцать лет я готовился, поддерживал себя как умственно, так и физически для того, чтобы рано или поздно всё-таки осуществить эту идею и оказаться здесь, в этом классном и интересном месте.

О чём был самый интересный сон, который вам снился в космосе?

В новостях спит как-то лучше, чем на Земле, и сложно вспомнить конкретный сон.



Сергей Прокопьев уже привык к жизни на борту МКС

Но я могу сказать, что все сна здесь - о Земле. Я не помню, чтобы мне снилось, как я летаю по станции. И как меня предупреждали старшие коллеги, я обязательно увижу сон, который не забуду. Это сон, когда ты прилетаешь в МКС на выходные и должен в понедельник прибыть на Байконур, чтобы сесть на ракету обратно, и ты не успеваешь на неё. Я смеялся над этим, но это действительно произошло - я этот сон видел. На ракету в нём я не успел (улыбается).

Известный факт, что на МКС очень шумно. Какие ощущения вы испытываете при посадке на Землю, когда такой гул?

Я не могу сказать, что на станции очень шумно. Тем более есть определённые средства защиты слуха, чтобы этот шум уменьшить. Мы используем и беруши, и специальные активные наушники, поэтому я не могу сказать, что слух в этом плане сильно страдает. Но по возвращении на Землю действительно скучаешь по шуму ветра, дождя, грозы. И хочется иногда их услышать. Но у нас на станции есть специальные записи, которые имитируют эти звуки и помогают психологически.

Правда ли, что на МКС можно наблюдать солнечные вспышки закрытыми глазами?

Да, действительно. Многие, кто первый раз прилетает на станцию, удивляются. Это связано с возмущениями на Солнце, особенно когда происходят большие выбросы плазмы в космос. Тяжёлые заряженные частицы, попадая в

глазное яблоко, создают определённое свечение, что регистрируется нашими органами зрения как вспышка. Порой это бывает достаточно часто, по три-четыре вспышки в минуту, а если обстановка с солнечной погодой спокойная, то по две три вспышки за ночь.

Как долго могут прожить космонавты автономно, если по какой-то причине связь со станцией прервётся?

В плане запасов, которые необходимы для жизнедеятельности, здесь проблем нет - их хватит практически на полгода. Есть определённые сложности ориентации станции. Если она будет нарушена, то это приведёт к проблемам с ориентацией солнечных батарей на Солнце, и у нас рано или поздно закончится электричество. Но есть процедуры, кото-

рые нам помогают правильно ориентировать солнечные батареи, поэтому мы сможем находиться здесь долгое время. Но всё же лучше без связи не оставаться.

Как можно эвакуироваться с МКС и как быстро происходит эта операция?

Эвакуация производится на тех космических кораблях, на которых мы прилетели сюда. Они обычно в готовом состоянии, пристыкованы, люки открыты. И в любой момент экипаж может занять место в корабле и покинуть станцию в ручном режиме.

Екатеринбургское ювелирное предприятие выплатило долг по зарплате

Нина ГЕОРГИЕВА

По требованию прокуратуры екатеринбургское предприятие АО «Ювелиры Урала» погасило задолженность по зарплате перед своими работниками. Размер общего долга составил свыше 5,3 миллиона рублей.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Свер-

дловской области, по итогам проверки соблюдения трудового законодательства в деятельности ювелирной компании было установлено, что на предприятии образовалась задолженность перед работниками. Компания «Ювелиры Урала» не платила своим работникам зарплату в течение четырёх месяцев. Деньги работники не получали с июля по октябрь этого года.

В адрес руководства АО «Ювелиры Урала» было внесено требование об устранении выявленных нарушений. После этого задолженность перед работниками была погашена в полном объёме, а заместитель генерального директора акционерного общества привлечён к дисциплинарной ответственности.

Advertisement for 'Narodny Kapital' (Народный Капитал) offering high returns (13.5%) on deposits and loans. Includes contact information for the office in Ekaterinburg.

ДОКУМЕНТЫ

21 ноября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области

от 19.11.2018 № 547-Д «Об утверждении Устава государственного автономного профессионального образовательного учреждения Свердловской области «Ирбитский многоотраслевый техникум» (номер опубликования 19423).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровым инженером Деевым Германом Николаевичем (адрес: 623780, Свердловская обл., г. Артёмовский, ул. Терешковой, 20-65; тел.: 8-922-297-85-65; e-mail: deev23@yandex.ru, квалификационный аттестат №66-10-14) подготовлен проект межевания земельных участков, образуемых путём выдела из земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, расположенного: Свердловская обл., Артёмовский район, с. Шогринское (АОЗТ «Согра»). Кадастровый номер исходного земельного участка 66:02:0000000:298.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является действующий по доверенности от имени Меркушина Сергея Васильевича, Шавкунова Владимира Александровича, Шавкуновой Веры Александровны Белов Алексей Андреевич, адрес: Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Толбухина, д. 3, корп. «а», кв. 8, тел. 8-950-635-97-10. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться в течение тридцати дней с момента опубликования извещения по адресу: Свердловская обл., г. Артёмовский, пл. Советов, д. 1, оф. 5.

Заинтересованные лица могут направлять обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли земельного участка в течение тридцати дней с момента опубликования извещения по адресу: 623780, Свердловская обл., г. Артёмовский, пл. Советов, д. 1, оф. 5.

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков

Кадастровым инженером Деевым Германом Николаевичем (адрес: 623780, Свердловская обл., г. Артёмовский, ул. Терешковой, 20-65; тел.: 8-922-297-85-65; e-mail: deev23@yandex.ru, квалификационный аттестат №66-10-14) подготовлен проект межевания земельных участков, образуемых путём выдела из земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, расположенного: Свердловская обл., Артёмовский район, с. Шогринское (АОЗТ «Согра»). Кадастровый номер исходного земельного участка 66:02:0000000:298.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является действующий по доверенности от имени Меркушина Сергея Васильевича, Шавкунова Владимира Александровича, Шавкуновой Веры Александровны Белов Алексей Андреевич, адрес: Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Толбухина, д. 3, корп. «а», кв. 8, тел. 8-950-635-97-10. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться в течение тридцати дней с момента опубликования извещения по адресу: Свердловская обл., г. Артёмовский, пл. Советов, д. 1, оф. 5.

Заинтересованные лица могут направлять предложения о доработке проекта межевания земельных участков в течение пятнадцати дней после ознакомления с ним по адресу: 623780, Свердловская обл., г. Артёмовский, пл. Советов, д. 1, оф. 5.



Сергей Ременник и Марина Данилова сумели занять первое место в дебютной совместной гонке

Ременник и Данилова – обладатели Трофея Европы

Данил ПАЛИВОДА

В Португальском Альгарве завершился финальный раунд борьбы за Трофей Европы по ралли 2018 года (ERT), который собрал на старте 34 экипажа из 11 стран мира. В гонке принял участие и екатеринбуржец Сергей Ременник, выступающий в зачёте ERC-2, правда, без своего основного штурмана.

Изначально этого ралли не было в наших планах, и мой постоянный штурман Марк Розин не смог принять участие – он находится в командировке. Так что я пригласил Марину Данилову помочь мне, – прокомментировал ситуацию Сергей Ременник.

Да, екатеринбуржец выbral в качестве штурмана женщину, но какую: Марина Данилова – четырёхкратный чемпион России по ралли в качестве штурмана, последний титул она завоевала в октябре с опытным Сергеем Успенским.

Времени на раскатуку у Ременника и Даниловой не было, поэтому задача предстояла не из лёгких.

Это была наша первая гонка, мы начали работать как экипаж на тестовых заездах перед ралли. Это было очень интересно для меня – пообщаться с другим штурманом, тем более с девушкой, – отметил Сергей Ременник.

В первый день экипаж Ременника и Даниловой не форсировал события, ехал в своём темпе и по итогам дня занял второе место, уступая всего две секунды лидеру Рикарду Косте.

Во второй день раллийные дороги были проложены в том же районе, что и в первый. Маршрут был разделён на две секции по три скоростных участка, а финишный подиум расположился на берегу Атлантического океана в пляжном городе Портиман. Борьбы между Костой и Ременником не получилось: соперник екатеринбуржца снялся с гонки из-за проблем с автомобилем, а Сергей и Марина уверенно финишировали на первом месте, завоевав Трофей Европы.

Отличное ралли, для оздоровления был составлен лёгкий график, а дальше в гонке получилось совершенно наоборот – организаторы медленно запрягают, но зато быстро погоняют, – поделился впечатлениями Марина Данилова. – Непохоже спецучастки: интересные, узкие, места скользкие. Отдельно стоит отметить спецучасток «Моншики» второго дня ралли – это дорога «для взрослых» с ровным ритмом и зрелищными обрывами, там открывается отличный вид, но ехать довольно волнительно.

– С этого места давайте подробнее. – Золота Игр у меня нет, и я бы очень хотел его взять. Кроме того, это будет моя четвёртая Олимпиада. Не так много людей добивались до этой планки. Я вновь хочу стать частью команды. Команда, которая побеждает.

«Соревнуюсь не с другими, а с самим собой»

Пловец Никита Лобинцев нацелился на четвёртую в карьере Олимпиаду

Пётр КАБАНОВ

21 ноября тридцатилетие отметил призёр чемпионатов мира и двух Олимпиад – пекинской и лондонской – известный свердловский пловец Никита Лобинцев. Перед своим юбилеем он принял важное решение – во что бы то ни стало выступить на Играх-2020 в Токио, на четвёртой для себя Олимпиаде. Что ему это стоит – Никита рассказал в интервью «Областзет».

Лобинцев тренируется в США. Дома, как он сам признаётся, бывает нечасто. – Раз в три года, – отмечает Никита. – Каждый длительный перелёт – перестройка для организма. Очень хотелось бы чаще и подольше, но пока так.

– Недавно вы выступили на чемпионате России на «короткой» воде. До этого на официальных турнирах мы вас не видели с апреля.

– Был перерыв, потому что апрельский чемпионат страны у меня совсем не сложился. Считаю, из-за травм. Решил взять время на восстановительный период. Готовился в щадящем режиме для плеч. Была работа в зале вместе с тренерами по физподготовке. Удалось в итоге выйти на такой уровень, что могу делать любые нагрузки. Боль всё равно есть, но её меньше. Никогда от неё не деться. В итоге не успел подготовиться к чемпионату. Да и «короткая» вода для меня уже не главная цель. Сейчас мною движет одна мысль – Олимпиада в Токио.

– С этого места давайте подробнее.

– Не боитесь конкуренции?

– Если буду плыть близко к результатам, которые раньше имел, – проблем не будет. Тут я уже соревнуюсь не с другими ребятами, а с самим собой. Это интересно, но непросто. Понятно, что сейчас, в 30 лет, лёгкость в воде уже не та. Тяжело выйти на прежний уровень и конкурировать с 20-летними. А я помню себя в их возрасте, какая была мотивация, какой был блеск в глазах и желание добиваться всего.

– Непростой вопрос: где искать мотивацию для четвёртой Олимпиады?

– Мотивация – победить самого себя. Доказать, что могу. Но и помочь команде. В историю хочется войти не просто как призёр Игр, а как спортсмен, который смог долго поддерживать на вершине. Если бы я был с этой головой в 20 лет – стал бы олимпийским чемпионом. Многие поняли в плане работы над собой.

– Вы долгое время тренируетесь в США. Систему подготовки для Игр не будете менять?

– Что-то менять уже нет времени. Условия там комфортные для меня. И сильная команда, с которой я тренируюсь. Это даёт большой заряд как физический, так и психологический, помогает мне расти над собой. Всё так же дружу с Владимиром Морозовым. Нам нравится вместе работать. Сейчас вообще многие



ребята из России хотят приезжать на подобные сборы.

– Да, кстати, ваша землячка – Дарья Устинова – недавно уехала тренироваться в США к тренеру, с которым вы работаете.

– Каждый день пересекались на тренировках. Конечно, где-то ей трудно. Вспоминаю себя в этой ситуации. Но мне, наверное, было чуть-чуть проще, потому что мы уехали группой из трёх человек, а Дарья приехала одна. Старался поддерживать её: встретил, показать где и что. Я был обязан это сделать. Помогал с переводом, но она быстро сориентировалась, очень самостоятельная. Сейчас на чемпионате России она неплохо проплыла, значит, система работает.

– В январе этого года вы планировали открыть школу плавания своего имени в Екатеринбурге. Как продвигается работа?

– В Екатеринбурге не получилось. Осталась только в Москве. Этому надо уделять внимание, нужно моё присутствие. Когда ты называешь школу

своим именем, то как минимум должен быть там. Есть планы дальнейшего развития. И в Екатеринбурге в том числе, но нужен хороший бассейн.

– Подобные проекты – ваш задел на будущее вне спорта?

– Когда я был молодом, мог думать только о спорте, и мне это было комфортно. Сейчас это просто невозможно. Понимаешь, что спорт не вечен, и не хочется в какой-то момент выйти на улицу раздетым. Но пока спорт всё ещё побеждает (смеётся). Бывает, что-то откладывает на вторую половину дня: такие нагрузки, что сил нет и голова не работает.

– Какие у вас ближайшие планы?

– Будут готовиться к чемпионату мира 2019 года. До этого – отбор в Москве. До Токио осталось всего полтора года. Все силы – туда. Всё возможно. Были ребята из команды, которые пропустили по два сезона, а потом успешно возвратились. Вот и я: если решил – буду делать.

Никита Лобинцев выигрывал золото чемпионата мира на «короткой» воде, Универсиаду, дважды чемпионат Европы. У него в копилке также серебро Игр-2008 и бронза Игр-2012. Но он хочет большего – достичь вершины и завоевать золото Олимпийских игр в 2020 году

Владимир Путин утвердил новый состав Совета по культуре и искусству

Президент РФ утвердил новый состав Совета по культуре и искусству. В него вошли 55 творческих деятелей, из которых в прежнем составе Совета работали 27 человек.

Как сообщается на сайте Кремля, в списке по-прежнему значатся музыканты Валерий Гергиев, Юрий Башмет, Денис Мацуев, балерина Светлана Захарова, директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский, ректор Академии русского балета им. Вагановой Николай Цискаридзе и другие. Также вновь включены в совет режиссёры, ранее работавшие на Свердловской киностудии – документалист Сергей Мирошниченко и художник-аниматор Александр Петров.

Среди новичков – кинорежиссёры Фёдор Бондарчук и Андрей Михалков (Кончаловский), общественный деятель Наталья Солженецкая, актёр и режиссёр Владимир Машков, директор Большого Московского цирка Эдгард Запашный, писатель Евгений Водолазкин, композиторы и музыкальные продюсеры Игорь Крутой, Игорь Матвиенко, певица Полина Гагарина и другие.

Сборная России по футболу проиграла Швеции и не вышла в плей-офф Лиги наций

Сборная России по футболу провела заключительный матч в уходящем 2018 году, ставшем историческим для нашей команды. Правда, развить успех после чемпионата мира не удалось: подопечные Станислава Черчесова уступили в заключительном матче группового турнира Лиги наций сборной Швеции (0:2) и не смогли пробиться в плей-офф.

Начался новый турнир для нашей сборной хорошо: дважды была обыграна крепкая сборная Турции, ничейный результат в домашней игре со Швецией позволял россиянам играть в заключительной встрече даже вничью для того, чтобы занять первое место в группе и пробиться в плей-офф. Но добиться нужного результата сборной России не удалось.

В Стокгольме наша команда, испытывающая кадровые проблемы, не смогла ничего противопоставить крепкой скандинавской дружине. Швецы открыли счёт в концовке первого тайма, а в середине второго увеличили своё преимущество. К сожалению, наших футболистов не хватило даже на один забитый мяч.

Сборная Швеции вышла в плей-офф Лиги наций, где сыграет с победителями других групп лиги В. Сборная России же сконцентрируется на отборочном турнире к чемпионату Европы-2020, жеребьевка которого пройдёт 2 декабря.

«Война Анны» и «Гоголь» поборются за «Золотого орла»

Пётр КАБАНОВ

Стал известен лонг-лист российской кинопремии «Золотой орёл». 31 фильм поборется за главную номинацию – «Лучший игровой фильм», в их числе – «Война Анны» Алексея Федорченко.

Длинный список «Золотого орла» в этом году крайне разнообразен. Туда вошли как крупные кассовые проекты с успешным прокатом, так и авторское кино, с трудом добравшееся до кинотеатров. Ну, например, «Движение вверх» (собрал в прокате более 2 млрд рублей) или «Лёд» (1,4 млрд), а с ними – «Война Анны» (не вышла в

широкий прокат) и «ВМаяковский» (аналогично).

Так или иначе, но можно поспорить за Алексея Федорченко и всю команду фильма «Война Анны». Незаслуженно обделённая призами на «Кинотавре», картина екатеринбургского режиссёра попала во все главные номинации «Золотого орла» – «Лучший игровой фильм», «Лучшая режиссёрская работа» (Федорченко), «Лучший сценарий» (Наталья Мещанинова и снова Федорченко), «Лучшая женская роль в кино» (Марта Козлова), «Лучшая операторская работа» (Алишер Хамходжаев), «Лучшая работа художника постановщика» (Алексей

Максимов), «Лучшая работа звукорежиссёра» (Винсент Арнауди). И каждая из них – совершенно заслуженная.

Продолжая рассказ о людях и проектах, связанных с нашей областью, следует упомянуть работы уроженца Екатеринбурга режиссёра Егора Баранова – «Вий» и «Гоголь. Страшная месть». Они представлены практически в тех же номинациях, плюс – работа актёров, костюмы и визуальные эффекты.

Кстати, ещё одна екатеринбургская – Елена Оконная – поборется за призы в категориях «Лучшая работа художника по костюмам» и «Лучшая работа художника постановщика». Елена – супруга режиссёра

Алексея Германа-младшего. Именно она создавала неповторимый художественный мир фильма «Довлатов» и за это в итоге была удостоена «Серебряного медведя» на Берлинском кинофестивале.

В номинации «Лучший телефильм или мини-сериал» представлен Владимир Хотиненко и его многосерийный телефильм «Меморандум Парусова» (в итоге вышел на экраны под названием «Демон революции»). И, к слову, конкуренцию ему опять может составить Егор Баранов. Его проект «Спартак», долго лежавший на полке, заявлен в этой же номинации.

Лонг-лист претендентов на награды за неигровые картины

в этом году очень похож на программу прошедшего в октябре фестиваля документального кино «Россия». Так, за главный приз поборется обладатель Гран-при «Россия» Евгений Соломин с фильмом «Отец и сыновья из Кротово» (в соавторстве с Валерием Соломиным). Что касается свердловчан, то в длинном списке представлена картина Марины Чувайловой «Батя», работа Ивана Головинёва «Дальневосточная одиссея Владимира Арсеньева» и фильм «Уехать нельзя остаться» Никиты Боброва и Павла Фаттахутдинова.

В декабре члены Академии выберут трёх номинантов в каждой категории и пять – в номинации «Лучший



Главная актриса «Войны Анны» Марта Козлова может получить приз за «Лучшую женскую роль в кино»

игровой фильм». Торжественная церемония вручения премии состоится на «Мосфильме» 26 января 2019 года.

Мэры городов Горнозаводского округа раскрыли спортивные таланты

Галина СОКОЛОВА

В Горнозаводском управленческом округе определены победители спартакиады муниципальных служащих. Состязание, которое в народе называют Субботней спортивной лигой, объединило мэров Нижнего Тагила, Невьянска, Кировграда, Кушвы. Постоянные болельщики отметили закономерность: в муниципалитетах глав, лично участвующих в соревнованиях, спортивная тема в приоритете.

Спартакиада проходит в весенние и осенние месяцы по субботам. Команды чиновников традиционно соревнуются в лыжных гонках, стрельбе, мини-футболе, волейболе, настольном теннисе и шахматах. Ныне по предложению мэрии Нижнего Та-



24 ноября нижнетагильская команда во главе с мэром Владиславом Пинаевым (в центре) примет участие в областном заплыве уральских чиновников

гила в программу включили плавание. Мотивы понять нетрудно. Во-первых, в округе появился ФОК «Президентский» с отличным бассейном,

во-вторых, команду пловцов усилил мэр Нижнего Тагила.

– Имею звание «Мастер спорта СССР по плаванию», в юности работал тренером по

плаванию в спортивном клубе «Уралсбест», – рассказал «Областзет» глава города Владислав Пинаев.

Итог соревнований на водных дорожках был предсказуем: нижнетагильский мэр взял золото в личном зачёте и вывел в лидеры команду в эстафете. В активе тагильчан также победа в волейбольном турнире и мини-футболе. Удивляться тут особо нечему. Нижний Тагил – самый крупный среди горнозаводских городов, здесь сосредоточена половина всего населения управленческого округа. Спортивный потенциал муниципалитета необычайно высок. В последние годы здесь возвели не только ФОК «Президентский», но и спорткомплекс у парка Победы, стадион Олега Шапова, корты и спортплощадки у школ. В ближайших планах – строи-

тельство легкоатлетического манежа и спортивно-оздоровительного комплекса адаптивных видов спорта.

С тагильчанами конкурировать сложно, но можно. Команда Невьянска одержала убедительную победу в патрульной гонке, доказав, что в их городском округе к лыжкам относятся с особым трепетом.

– Мы решили, что во всех наших населённых пунктах, где сильны лыжные традиции, должны быть современные базы. Уже есть базы в Цементном и Ребристом. Ныне открыли более крупный спортобъект на берегу Невьянского пруда. Его стоимость 18 миллионов рублей, в финансировании помогло областное министерство физкультуры и спорта, – сообщил глава Невьянска Александр Берчук.

В городе культивируются и другие виды спорта, а Алек-

сандр Берчук многие годы играет в команде мэров ГЭО по волейболу.

Ещё одна звезда команды – глава Кировграда Александр Оськин. Возможно, спортивные увлечения мэра никак не связаны с открытием новых спортобъектов в Кировграде – бассейн и ледовая арена, но тенденция являлась. Чем спортивнее мэр, тем спортивнее его город.

Вписывается в эту теорию и глава Кушвы Михаил Слепухин. В спартакиаде он выводит свою команду и на лыжную трассу, и на футбол. Известен также участием в кроссах и горных марафонах. При этом небольшой городской округ, не имеющий богатых спонсоров, вернул к жизни бассейн «Синегорес» и стадион «Локомотив», а сейчас строит ледовую арену.

Евгений Чупраков проведёт бой за титул чемпиона мира по версии WBO

Стал известен следующий соперник непобеждённого свердловского боксёра Евгения Чупракова (20:0), выступающего во второй полупрофессиональной категории. Им станет японец Тасюки Ито (24–1–1). Поедиком будет титул чемпиона мира по версии WBO, которым владеет Ито.

Бой пройдёт в Японии 30 декабря. Для Евгения этот поединок станет 21-м в карьере и всего третьим за пределами России. Чупраков – обязательный претендент на титул чемпиона мира – уже три месяца он идёт на первой строчке рейтинга WBO в своём дивизионе. Для японца же этот бой станет первой защитой титула, который он завоевал в 2018 году, победив Кристофера Диаса.

Данил ПАЛИВОДА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Деловой редактор: Е.П. МУРАШОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
ПОДПИСКА (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (19857)
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (19856)
● полная версия на 12 месяцев (73813, 12946)
● полная версия на 6 месяцев (53802, 13110)
● социальная версия на 12 месяцев (63656)
для предприятий Екатеринбург – интернет-магазин <http://uralpress.su.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podписка@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров job@oblgazeta.ru

Телефоны:
Принятия – 355-26-67
Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны указаны сверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводского округа) – (3435) 43-13-00
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.
© – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Берёзовская типография», 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 3116
Социальная версия – 67 359,
расширенная социальная версия – 13 480,
полная версия – 1 341
Всего – 82 180

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.